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ATA Nº 007-04/2024 

 

Ao vigésimo (20º) dia do mês de março do ano de dois mil e vinte quatro (2024), com início às dezoito 

horas (18h), foi realizada a sétima (07ª) Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa – Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Santa Clara do Sul. Presentes os seguintes vereadores: Airton 

Teloken, Alair José Bourscheidt, Edson José Mallmann, Eduardo Ferla, Helena Lúcia Herrmann, Jonas 

Lutz Marques, Rosani Maria Hendges Richter e Volmir Andre Alves. Verificada a presença do número 

regimental, o senhor presidente, Edson José Mallmann, abriu os trabalhos, saudando a todos. Foi 

entoado o hino de Santa Clara do Sul. ATA N° 006-04/2024 da Sessão Ordinária do dia 13 de março de 

2024 foi aprovada por seis votos a favor e uma abstenção. EXPEDIENTE: Conforme o Boletim Nº 07-

04/2024 em anexo. VEREADORES INSCRITOS: Airton Teloken (PP) – solicitou a Administração 

Municipal que façam melhorias no acesso de Selmiro Foltz em Sampainho. Leila Regina Immich (MDB) 

– através do Requerimento nº 001/2024 protocolado na Câmara, solicitou licença afastamento para tratar 

de interesses particulares, pelo período de 14 dias, a contar de 20 de março de 2024. As solicitações 

foram aprovadas por unanimidade. ORDEM DO DIA: O PROJETO DE LEI N° 015/2024 – Autoriza o 

Poder Executivo a abrir um Crédito Especial no valor de R$ 3.003,01, acrescido de rendimentos, e dá 

outras providências. Foi aprovado por unanimidade. O PROJETO DE LEI N° 016/2024 – Autoriza o 

Poder Executivo a abrir um Crédito Especial no valor de até R$ 155.000,00, e dá outras providências. Foi 

aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Helena Lúcia Herrmann (MDB) – expressou 

sua alegria pela presença de todos na casa legislativa e mencionou o encontro realizado à tarde no 2° 

Fórum da Felicidade, destacando a importância das palestras ministradas pelos palestrantes de gabarito. 

Ela enfatizou a reflexão proporcionada pelos temas abordados, ressaltando a necessidade de repensar 

atitudes e valorizar momentos cotidianos. Também reconheceu o papel fundamental do prefeito Paulo na 

iniciativa do programa Santa Clara Mais Feliz, parabenizando-o pelo empenho. Além disso, agradeceu à 

equipe da saúde e a todos os funcionários envolvidos na realização do evento. Ainda celebrou o 

aniversário de 32 anos do município de Santa Clara do Sul, reconhecendo o trabalho de gestões 

anteriores e dos servidores públicos. Ela destacou o compromisso da administração atual em buscar 

recursos para o desenvolvimento contínuo da cidade. Por fim, expressou gratidão à Câmara de 

Vereadores e a todos que contribuíram para a construção da história do município. Airton Teloken (PP) 

- iniciou seu pronunciamento falando sobre o pedido que fez durante a sessão, e ressaltou a importância 

de garantir acesso adequado não apenas para os avicultores, mas também para outros setores 

agrícolas. Destacou as dificuldades enfrentadas pelos caminhões, especialmente os maiores, ao 

tentarem entrar nas instalações da propriedade de Selmiro Folz, em Sampainho. Ele expressou 

preocupação com as consequências econômicas da falta de acesso adequado, como a perda de renda 

para os agricultores locais. Além disso, ele compartilhou um incidente ocorrido no Hollmann, onde 

caminhões carregados enfrentaram problemas de acesso, resultando em atrasos e perdas significativas. 

Jonas Lutz Marques (Republicanos) – ressaltou um importante avanço político-partidário em Santa 

Clara do Sul com a chegada do Partido Republicano. Ele destacou o perfil conservador do partido, 

enfatizando seus valores cristãos e a importância da família como alicerce da sociedade. Mencionou 

figuras políticas de destaque ligadas ao Republicanos, como o senador Mourão e o governador de São  
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Paulo, Tarcísio de Freitas, indicando que este último poderia ser um forte candidato à presidência do 

Brasil em futuras eleições. Também mencionou lideranças locais do partido, como o presidente Estevão 

Heisler, e celebrou a garantia de recursos para o município via Republicanos, que devem ser anunciados 

em breve. Em seguida, expressou sua gratidão ao MDB por ter lhe proporcionado oportunidades de 

aprendizado e amizades. Ele ressaltou a importância da colaboração entre os partidos da situação, 

buscando mais recursos externos para o desenvolvimento do município. Por fim, parabenizou Santa 

Clara do Sul pelo 32º aniversário, destacando seu desenvolvimento e atribuindo-o à boa administração e 

ao trabalho conjunto entre o Legislativo e o Executivo. Edson José Mallmann (MDB) – iniciou seu 

discurso reconhecendo a importância do evento realizado no Parque de Eventos Bronstrup pela Semana 

da Felicidade, e em comemoração aos 32 anos de Santa Clara do Sul. Destacou a transformação do 

espaço do parque, que antes estava em ruínas e agora se tornou um local acolhedor para sediar 

diversos eventos ao longo do ano. Ressaltou a relevância das políticas públicas relacionadas à 

felicidade, mencionando as palestras realizadas durante o evento e parabenizando o prefeito e a 

secretária Iara pelo programa Santa Clara Mais Feliz. Ele enfatizou a importância da busca por 

qualificação e conhecimento, além do gesto de gratidão, para melhorar a vida das pessoas. Sobre 

serviços de acessos, destacou a necessidade de agendamento prévio junto ao departamento de obras. 

Após, também elencou uma série de conquistas do município ao longo dos anos, como melhorias na 

infraestrutura, programas de diversificação econômica e investimentos em educação e saúde. Ele 

ressaltou o crescimento do setor educacional e o reconhecimento do município pelo seu desempenho na 

área. Destacou o papel dos servidores públicos na promoção do desenvolvimento do município e rejeitou 

comentários vazios de que a prefeitura esteja "inchada", enfatizando a importância de uma equipe 

capacitada para a captação de recursos e o sucesso na execução de projetos. Ele celebrou a conquista 

de novos recursos para a educação municipal, junto ao governo federal, que é um dos exemplos do 

excelente trabalho realizado na Educação. Informou que o investimento de R$ 4,1 milhões será utilizado 

para a construção de nova creche, atendendo assim a crescente demanda no município. Concluiu seu 

discurso parabenizando os cidadãos de Santa Clara do Sul pelo aniversário da cidade e expressando 

confiança de que as conquistas continuarão no futuro. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

determinou à oitava (08ª) sessão ordinária para o dia 27 de março de 2024, às dezoito horas (18h), a ser 

realizada de forma presencial. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, depois de lida e aprovada, 

será assinada pelo senhor presidente, vice-presidente e secretário da mesa. Santa Clara do Sul, 20 de 

março de 2024. 

 

 

                     Edson José Mallmann                 Eduardo Ferla 

Presidente                             Vice-Presidente                         Secretário 


